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”Undervisningsministeren har besluttet at man skal være universitetsuddannet for at få lov til at undervise fra 
 6. klasse og op efter” 

 
 



LEDER 
Nu sker der ting og sager på Mariehønen!! 
Det er lige nu tirsdag aften og mediateket syder af 
aktivitet. Vi er samlet hele voksen redaktionen og 
børneredaktionen (tre børn og seks voksne), og di-
skussionen  går livligt hen over bordet. Vi taler denne 
aften om nye tiltag og forbedringer af bladet – for det 
trænger det sørme også til! 
Der er ingen tvivl om, at vores layout skal opdateres 
til noget mere lækkert, end det vi har nu. Det vil Wil-
liams mor straks sørge for, hun er grafiker og har 
forstand på den slags. 
Børneredaktionen bebuder også nyt. De vil indføre et 
jokerhjørne med plads til vandede vittigheder, og de 
vil indføre en månedlig anmeldelse af bøger og film 
(også TV). Desuden har børneredaktionen opsat en 
fin postkasse (hvid metal) på skolen, hvor der glade-
lig modtages tegninger, historier, spørgsmål, digte og 
digitale fotos. Anonyme indlæg bringes ikke, det 
gælder også tegninger! 
 
Som noget nyt vil der være en sektion med opslags-
tavlen. Det er et forum der skaber kontakt mellem 
mennesker på Mariendal. Har du en gammel sofa der 
skal sælges, er det her du sælger den, har du to billet-
ter til en fodboldkamp, men mangler en at gå med, 
kan du søge her. Husk altid at skrive telefonnummer 
eller e-mail og pris. 
 
Debatten er ligeledes et forum, blot hvor meninger 
brydes og nye opstår. Her er ordet frit, men der er den 
klausul, at indlæg der vedrører skolens liv og trivsel 
har første prioritet. Altså, hvis du er sur over nedskæ-
ringer i kunststøtten, kommer du i anden række, hvis 
vi samtidig sidder med et indlæg der omhandler sko-
lens dukseordninger.. Men er der plads, er din me-
ning velkommen. Det er René, der er debatredaktør. 
Har du et indlæg til debatten, så husk at skrive debat-
ten ved. 
 
Vi arbejder desuden på at få skolens klasser til at 
komme med et indlæg fra undervisningen på skift – 
tænk også på illustrationer. Vi forestiller os, at ”tjan-
sen” går på skift i klasserne fra måned til måned. 
 
I dette nummer bringer vi en ”reklame” for sogneli-
sten, som stiller op til menighedsrådsvalg på Vester-
bro/Mariakirken. Vi er på redaktionen glade for at 
støtte menighedsvalget, men vi spørger os selv og 
vores læsere, om vi fortsat skal bringe den type stof i 
bladet? Vi er ikke meget for censur, men hvad nu 
hvis det var fra Dansk Folkeparti eller KAP til kom-
munevalg? Det er et åbent spørgsmål, og svar er vel-
komment i Debatten.  
Vi er desuden meget modtagelige for ris og ros på 
redaktionen.  
 
Venlig hilsen Redaktionen 

Flyvesiderne 
Skoleåret er i fuld gang. Livet på Mariendal er blevet 
dagligdag – og ingen tænker længere så meget på, 
hvem der er nye, og hvem der er gamle i gårde. Der 
foregår god og stilfærdig undervisning eller kræven-
de og larmende projekter, der er grin og konflikter og 
fællesskab og skæld ud og venskab og alvorlige sam-
taler og trætte børn og lærere og begejstrede lærere 
og børn og engagerede forældre, nogle gange kriti-
ske, måske utilfredse, men som oftest konstruktive og 
.... ja, sådan som det er at gå i skole. Og det er skønt 
at være en del af dette summende liv. Denne periode 
uden afbrud fra efterårsferie til jul er en god tid i et 
skoleår. 
 
Endnu en jyde 
Kaffe-Rune trives i bedste velgående med sin café 
Risteriet i Studiestræde. Han vimser om kunderne, 
taler med alle, sælger masser af god kaffe og møller 
og stempelkander, og så har han fået etableret kontakt 
til en hel del restauranter, som han leverer til i større 
mængder. Så, som det ser ud nu, ser vi nok ikke mere 
til Rune som vikar. Godt for ham og synd for os. 
Men fra Mariendal Friskole skal der lyde en stor tak 
for alt det gode, Rune har givet os. 
   Til gengæld kan vi glæde os over at byde Charlotte 
velkommen på Mariendal Friskole. Charlotte kom-
mer fra Århus. Hun er nyuddannet med bl.a. dansk 
som linjefag, og hun har god erfaring med at arbejde 
med unge med Downs Syndrom, så hun udfylder til 
fulde vores behov i Krummerne og i Røde B1. Char-
lotte er trådt lige ind i Kaffe-Runes skema, og både 
Krummer, Røde B1 og alle lærerne er glade og tryg-
ge ved den ny lærer, som udstråler en ro og et nær-
vær, som om hun er født på stedet.  
   Jeg synes, at vi er usædvanligt heldige med vores 
ansættelser i denne tid. 
 
Pædagogiske tiltag 
Alle forældre til elever, der modtager støtte, har i 
efterårsferien modtaget en elevrapport. Dette er en 
del af resultatet af et pædagogisk arbejde med at for-
bedre vores støtteundervisning, som blev behandlet 
på pædagogisk weekend før sommerferien og på 
pædagogisk aften i september. Vi forsøger at etablere 
et tættere samarbejde mellem støttelærere, faglærere 
og klasselærere samt styrke kommunikationen fra 
skole til hjem, således at både lærere, støttelærere, 
forældre og evt. nye støttelærere, som skal tage over, 
gives mulighed for at følge med og dermed skabe 
kontinuitet i støtteundervisningen. Elevrapporten 
tænkes udarbejdet fire gange årligt, og den skal både 
rumme evaluering af den givne støtteundervisning, 
oversigt over tiltag i den kommende periode samt 
vejledning til forældrene, der gerne vil hjælpe til 
derhjemme. Den udsendte elevrapport kan ganske 
givet forbedres, derfor vil vi nu evaluere vores første 
elevrapporter med henblik på en redigering. 
 



Det er desuden blevet besluttet, at værdibeskrivelsen, 
som lærere, bestyrelse og forældre allerede har været 
involveret i, skal færdiggøres og lægges på nettet – 
som loven kræver – inden juleferien. ”Voksen-delen” 
er færdig, men vi har endnu ikke hørt børnene. Derfor 
afholder vi en hel filosofi-dag fredag d. 19. novem-
ber, hvor alle elever skal diskutere og formulere deres 
syn på skolens værdisæt. Filosofidagen vil begynde 
med et fælles oplæg á la filosofifællesmøderne, hvor-
efter Springerne, Krummer/Frøer og B1/B2 på for-
skellig vis vil arbejde med værdier for til slut at enes 
om et elev-værdisæt for hver af de nævnte grupper. 
Disse skal supplere de voksnes værdibeskrivelse.  
 
Bemærk: Lærerne holder fri fredag d. 26. nov. 
Fredag d. 26. november er skolen lukket. Rødspætten 
holder dog åben. For bestyrelsen har nemlig foræret 
lærerne en fridag. Denne gave fik vi godt nok for to 
år siden, men har simpelthen ikke kunnet finde tid til 
at tage imod den. Det var lige efter den turbulente tid, 
da Kristian blev afskediget, og vi lærere må have set 
temmelig hængte ud. I hvert fald mente daværende 
bestyrelse, at vi havde fortjent en aften til hygge og 
en efterfølgende fridag. Endelig får vi så gjort noget 
ved det. Programmet bliver, at vi går på Runes café 
og nyder en kop god kaffe og måske et glas vin. Der-
efter går vi i skolens køkken for at lave god mad 
sammen. Hvorefter vi måske afslutter det hele med 
en bordtennisturnering. I hvert fald skal vi være 
sammen en hel aften uden at undervise, diskutere 
pædagogik eller forældremøder eller rydde op i ma-
tematikskabet. Det glæder vi os til.  
 
Kunst i vindueskarmene 
I disse dage har vi kunstudstilling på skolen. Jeanette 
Anna Brøndsted har vist det mod at opstille sine flot-
te skulpturer her på vores skole blandt livlige børn og 
lærere med store armbevægelser. Og vi har lovet at 
passe godt på dem for hende. Det er en stor nydelse 
med kunst overalt, hvor øjet ser, og alle forældre 
skulle slå et slag ind på skolen for at kigge på.  
 
Lidt af hvert 
Generalforsamlingen forløb godt. Alt det, der skulle 
godkendes, blev godkendt. Se referat andetsteds. Alle 
efterårets forældremøder er nu blevet afholdt. Kon-
sultationerne er allerede godt i gang. Og bestyrelsen 
har ved sidste bestyrelsesmøde konstitueret sig. Ny 
formand blev Thomas Hoby Andersen (Othilia blå), 
næstformand er Lise Nederland Justesen (Oskar frø), 
og kasserer er Helle Duvald Thuesen (Jon B1). Vi har 
ligeledes fundet deltagere i alle bestyrelsens udvalg, 
hvilket gik så nemt og smertefrit, at det ligner en 
bestyrelse med masser af engagement og arbejdsiver.  
 
Lige nu blev jeg afbrudt, fordi jeg skulle interviewes 
om min religiøse overbevisning. Det var nogle 
B1´ere, som er ved at lave en avis i forbindelse med 
det landsomfattende skoleprojekt: Skriv til avisen. I 

går overhørte jeg Grete svare på spørgsmål om, hvor 
ubehageligt det er at høre på de unges grimme sprog, 
fuck og alt det der.  
 
Og skolelivet fortsætter. Det summer herinde på Ma-
riendal. 
 
Anders 
 
 
 
 
 
Den lange nat 
Den lange nat har kastet sine farver 
i omvendt orden 
ned i mit glas. 
 
Jeg må sove med Rakí 
under min tunge. 
 
Hos bageren står Manolos to sønner 
og smører brød med olivenolie. 
De synger deres læber røde, 
mens de voksne knækker nødder 
i den nyvaskede gade. 
 
Dette er berusede øjne. 
Alt hvad jeg ser 
er filtret i indviklet vin. 
 
Lyden af havnen. 
Bølgende glas. 
Sorte spejle med lys 
under bådene. 
 
Jeg 
Vaklende på kanten 
mellem vemodighed 
og stemmerne fra den 
nærliggende restaurant, 
aner lige havets kant. 
Jeg hører nu…. 
 
René 



Generalforsamling på  
Mariendal Friskole  
 
Bestyrelsesformand Thomas Krarup åbnede general-
forsamlingen med at byde velkommen til de mellem 
25 – 30 fremmødte, hvorefter han gav ordet videre til 
aftenens dirigent Paul Hansen. Paul kunne herefter 
konstatere, at generalforsamlingen var lovligt ind-
kaldt, og man gik derfor videre til at vælge aftenens 
referent, Vibeke Winther. Herefter blev der på bedste 
friskolevis sunget:” Nu falmer skoven trindt om 
land” med Søren som musikalsk akkompagnatør på 
klaveret. 
 
Aftenen fortsatte herefter med bestyrelsens beretning 
ved Thomas Krarup. Se bilag. Til beretningen havde 
Joy en kommentar, der gik på, at skolens tidligere 
anstrengte økonomi bl.a. skyldtes beslutningen om at 
etablere et fysiklokale på stedet. Herudover blev der 
spurgt til, hvornår Elsebeth forventes at vende tilbage 
til skolen. Bestyrelsen kunne fortælle, at skoleleder 
Anders i sin efterfølgende beretning ville komme ind 
på dette emne. 
 
Anders tog herefter ordet for at afgive sin første be-
retning som skoleleder på Mariendal (se bilag). Efter 
beretningen havde Ina et spørgsmål til beretningen. 
Dels udtrykte Ina sorg over, at Elsebeth sandsynligvis 
ikke vender tilbage til Mariendal Friskole, og dels 
spurgte hun om, hvorvidt forskellighed i et ledelses-
team ikke bare ville være en fordel? Til dette svarede 
Anders, at han ikke ønsker Elsebeth i sit ledelses-
team, idet han ikke har tillid til, at samarbejdet med 
Elsebeth vil blive frugtbart, idet de begge har bejlet 
til lederstillingen. Herudover mente han, at det i sam-
taler Elsebeth og Anders imellem havde vist sig, at de 
er uenige om, hvordan de ønsker at drive skole. 
Thomas supplerede herefter Anders og fortalte, at fra 
bestyrelsens synspunkt havde såvel Elsebeth som 
Anders lederpotentiale. Men det var bestyrelsens 
opfattelse, at skolen qua de seneste års uro havde 
behov for en leder, der kunne starte jobbet pr. første 
august 2004. Da det ikke var muligt for Elsebeth at 
vende hjem på dette tidspunkt, valgte hun samtidig 
ikke at være kandidat til lederstillingen. Men som 
mange forældre og børn ser bestyrelsen selvfølgelig 
meget gerne, at Elsebeth vender tilbage til Mariendal 
som lærer. Til dette kommenterede Anna Skriver, 
skolens tilsynsførende, at hun er meget enig i besty-
relsens valg, idet skolen har brug for en leder, der er 
tilstede på skolen. 
Som afslutning på dette punkt takkede Anders besty-
relsens mangeårige og nu afgående ”triumvirat”, 
bestyrelsesformand Thomas Krarup, kasser Niels 
Møller og næstforkvinde Vibeke Winther med hver 
en flaske deeejlig whisky!!! 
Næste punkt på dagsordenen var ” Orientering om 
regnskabet for 2003” ved Niels Møller. Niels lagde 

ud med lidt filosoferen over, hvordan dette punkt, der 
sjældent skaber stor eufori, kunne gøres mere interes-
sant! 
Niels kunne dog med glæde og med en stor cadaux til 
Grete, skolens sekretær, fortælle, at det reviderede 
regnskab er blevet godkendt uden bemærkninger. 
Regnskabet udviser et positivt resultat. Overordnet 
kan man læse, at skolen ender med et plus på 400.000 
kr. mod det budgetterede 95.000 kr. Dette skyldes 
dels en gunstigere model for udregning af statstil-
skuddet, dels skyldes det en tradition for at budgette-
re meget konservativt bl.a. mht. elevtallet. Efter råd 
fra skolens revisor er det dog fremover bestyrelsens 
hensigt at budgettere mere realistisk. Den rummelige-
re økonomi skyldes desuden, at bestyrelsen, skolens 
lærere og skolens tidligere leder Jørn Helder enedes 
om at øge elevtallet på skolen. 
Det øgede statstilskud er derfor også delvis forårsaget 
af denne beslutning.  
På udgiftssiden vil man lægge mærke til, at lønnen på 
undervisningssiden er relativt højere. Dette skyldes 
bl.a. kravet om en 6. ferieuge. Der er således blevet 
sat flere penge af til ferie. Ejendomsudgifterne er 
ligeledes steget – dette bl.a. pga. de mange indbrud 
på skolen. En låseomlægning har været en bekostelig 
affære. 
Skolens egenkapital er nu på 1.3 million, hvilket 
giver mulighed for en mere rundhåndet budgettering. 
Niels advarede dog mod forventningen om ”den rene 
gavebod”, idet statstilskuddet, der baseres på folke-
skolens statstilskud fremover forventes at være fal-
dende.  Der var ingen spørgsmål til regnskabet, og 
Paul kunne herefter krydre aftenen med et af sine 
mange citater: ” Skøn er de ting vi ser – skønnere er 
dem vi forstår – men skønnest er dem vi ikke fatter”! 
 
Næste punkt på dagsordenen var fremlæggelse af 
budgetforslaget for 2005 til godkendelse. Thomas 
indledte med at sige, at budgetforslaget almindeligvis 
udfærdiges af økonomi- og administrationsgruppen i 
fællesskab, men i år er det hovedsageligt lavet af 
Grete og Anders. Se i øvrigt bilag 1 udsendt med 
mødeindkaldelsen. Som tidligere nævnt er det besty-
relsens hensigt at budgettere mere realistisk mht. 
elevtallet. Dette års budget er således baseret på det 
antal elever, der er på skolen her og nu. Indtægterne 
er i runde tal 7.7ooo.ooo kr. På udgiftssiden er den 
største post lønudgiften. Herudover er det bl.a. be-
sluttet at bruge 75.000 kr. på efteruddannelse – 
40.000 kr. på udskiftning af skolemøbler i en klasse 
pr. år og endelig er der i bestyrelsen truffet beslutning 
om at bruge 50.000 kr. på første trin i Edb-løsningen 
for ansatte med administrative opgaver for skolen. 
Det er hensigten at løsningen med tiden skal omfatte 
alle ansatte på skolen. Endelig er huslejen steget, idet 
skolen fremover skal betale for det vand vi bruger. 
Der var ingen spørgsmål til budgetforslaget, og det 
kunne således godkendes. 
 



Herefter var det tid for et kærkomment gensyn. Sko-
lens tilsynsførende, Anna Skriver (tidligere lærer på 
skolen) tog ordet og læste den erklæring højt, der skal 
sendes til ministeriet og lægges på skolens hjemme-
side:” Jeg har været på skolen adskillige skoletimer 
og fulgt undervisningen i matematik, engelsk og 
dansk. Jeg har iagttaget og samtalet med lærere og 
elever og kan med glæde konstatere at et højt fagligt 
niveau søges nået i spændingsfeltet mellem individet 
og fællesskabet. ” 
Herefter fulgte der så en mere uformel opsang fra 
Annas side. Anna fortalte, at hun ikke kunne undgå at 
bemærke, at de to lederskift på relativt kort tid kan 
mærkes på såvel elever som lærere. Hun var derfor 
glad for at høre, at både bestyrelsesformand og skole-
leder i deres beretninger fortalte, at det der satses på i 
det kommende skoleår er ro! Anna opfordrede desu-
den til at bestyrelsen skal være hårdere i filten mht. 
orlovsansøgninger fra lærernes side, idet eleverne har 
brug for ro, stabilitet og lærere, der er tilstede. Anna 
mente desuden, at der også skal arbejdes på fasthol-
delse af lærere, hvorfor hun hilste efteruddannelse 
velkommen, ligesom hun opfordrede til evt. at lave 
funktionsbeskrivelser også i den pædagogiske del af 
skolen. 
Som afslutning gav Anna udtryk for, at hun fandt det 
meget trist, at så få forældre og lærere deltog i årets 
generalforsamling. Annas afslutningsbemærkning var 
som følger: ”Det at føle medansvar for skolen er utro-
lig vigtigt og det animeres sådan en aften som i aften. 
Derfor finder jeg det også underligt, at skolens sous-
chef ikke er til stede – jeg ved hvordan i prioriterer, 
men jeg nævner det alligevel.” 
Efterfølgende var der et spørgsmål fra salen, der gik 
på, hvad det er Anna har set, der gør, at hun mener 
eleverne har brug for ro? 
Til dette svarer Anna: ”Det er den almene væren, og 
det faglige udbytte af undervisningen i nogle af de 
timer jeg har fulgt.” 
 
Der var ingen indkomne forslag, hvorfor man kunne 
gå videre til valg af bestyrelsesmedlemmer og sup-
pleanter. 
Følgende forældre blev valgt: 
Røde B1:   Repr. Anette Hansen – 2. år (Tobias) 
                  Suppl. Hanna Admasu (Alexander) 
 
Grønne:     Repr. Camilla Bang Lilleør (Oskar) 
                  Suppl. Frederik Torp Petersen (Louise)’ 
 
Blå:            Repr. Thomas Hoby Andersen (Othilia) 
                  Suppl. Gitte Henchel Madsen (Esther) 
 
Frøer:        Repr. Lise Nederland Justesen (Oskar) 
                  Suppl. Marianne Mygind ( Anna Louise) 
 
Krummer: Repr. Lene Bruel (William) 
                  Suppl. Mette  Ø. P. (Oscar) 

 
B1:             Repr. Helle Duvald Thuesen – 2. år (Jon) 
                   Suppl. Ulla Callesen (Ida) 
 
B2:             Repr. Tom Westergaard Hansen – 2.år 
(Ella) 
                   Suppl. Erik Ørsted Schultz 
  
Første bestyrelsesmøde afholdes d. 19.10 kl. 19 
 
Herefter valgtes Erik Østergaard fra Deloitte på be-
styrelsens anbefaling som revisor. 
 
Paul kunne herefter takke for god ro og orden på 
generalforsamlingen, og aftenen afsluttedes med 
sangen: ”Septembers himmel er så blå”. 
 
Denne morgen 
Nysanselig denne morgen. 
Solen rejser forlændslykkelig. 
Uret er gået i stå mellem to sekunder 
og vi ler gadens ruder i stykker. 
 
Støvregn drømmer ned  
af samme gade 
og billedet af dig regner 
i mit ene øje. 
 
Tågen som opium over Sortedam. 
 
Døgndrukne af indisk græs 
og nattens danse 
sidder vi 
bimlende af skønhed 
og trækker dagens første mening 
ud af den inderste berøring. 
 
Vi er to i alt. 
 
René 
 
Skulptur 
Vi har i denne tid en udstilling, takket være lærer 
Anna, af billedhuggeren Jeanette Anna Brøndsted. 
Hun udstiller keramiske værker i klasserne og på 
lærerværelset. Hun er uddannet på Kunstakademiets 
Billedhuggerskole. Skulpturerne er blandet sten-
tøjsler i forskellige typer og overflader. De er bemalet 
med oxyder og universalfarver og brændt ved høje 
temperaturer i gas, el og brændeovn. 
Er man interesseret, kan man kontakte hende på e-
mail: broendsted@netscape.net. 
 
 
 

 



Hvad kan du gøre for Vesterbro? 
 
9. November er der menighedsrådsvalg i Mariakirken, Istedgade. Ved valget er 9 af 11 pladser i rådet på valg. De 
faste pladser besiddes af Mariakirkens 2 præster.  
Den nydannede gruppe SOGNELISTEN stiller op med 8 kandidater for at forandre bydelen. Gruppen består ud 
over Peter og Kitt (Luna, Krummerne) af lokale Vesterbro'ere, primært børnefamilier. Den senere tids debat i me-
dierne har fokuseret på at vi alene går til valg på at få lukket Mariatjenesten. Dette er ikke korrekt. Vi går til valg på 
at skabe en tryk og værdig bydel, en kirke vi kan være bekendt, og få skabt blæst om vores samfunds behandling af 
socialt udstødte. Vi har i første omgang valgt at fokusere på hvad vi opfatter som én af de største "bidragsydere" til 
den nuværende tilstand på Vesterbro, nemlig Nordeuropas største stadeplads for hårde stoffer, Maria Kirkeplads.  
Målet med "aktionen" er som nævnt er at få skabt en kirke og en bydel vi kan stå ved, men også at få maksimal 
omtale af Vesterbros problemer og få politikere og den offentlige debat i øvrigt til at tage stilling til hvad vi skal 
gøre med f.eks. narkomaner, psykisk syge og hjemløse.  
Indtil vider har vi fået stor eksponering i medierne men dette alene er ikke nok.  
Vi har brug for at alle beboere i Maria-sogn stemmer på SOGNELISTEN. 
 
Nedenstående er Sognelistens foreløbige pressemeddelelse der er trykt i Vesterbro-bladet, onsdag d. 27. november. 
Ud over stemmer efterlyser vi spørgelystne meningsfæller der har lyst til at få mere at vide om SOGNELISTEN, 
og samtidig vise deres støtte. Kom derfor til debatmøde søndag d. 7. november kl. 11.00 i Mariakirken, hvor også 
Fælleslisten (læs Mariatjenesten) er repræsenteret og hør mere om hvad de to lister kan tilbyde Vesterbro's borgere. 
 
Hvem er vi:  
Sognelisten er lokale beboere med årelange rødder i sognet og interesse for kirkens virke og fremtoning. 
 
Hvad vil vi:  
Sognelisten vil genskabe Mariakirken for sognets beboere, og tilføre kirken aktiviteter som alle i bydelen kan være 
stolte af. Vi vil give sognets beboere lyst til at bruge kirken i det daglige, til dåb, bryllup og til andre kirkelige 
handlinger. Vi ønsker en tiltrækkende kirkeplads udadtil og legestuer for småbørn, udstillinger, koncerter og gæ-
steprædikener indadtil. 
 
Hvad skal ændres:  
Sognelisten ønsker forandring og en kirke for ALLE sognets beboere.  
Mariakirken er i sin nuværende form ikke et sted vi sognebørn søger til, men et sted vi vælger fra.. 
Vi mener desuden ikke at kirkens sociale arbejde skal bane vej for udbredt narkohandel og alt hvad det medfører. 
Derfor bør aktiviteterne på og omkring kirkepladsen ændres. 
 
Flertallet af det nuværende menighedsråd bor ikke i sognet - det gør vi!  
Gør en forskel for din bydel. Brug din stemme og stem på Sognelisten. 
 
- og så en lille socialrealistisk matematikopgaveopgave til de større børn. 
Spørgsmål: Hvad koster en stofmisbruger på 15 år? 
 
Emne   Udgift  Hyppighed Sum 
Stoffer  : 1200/ døgn  Hver dag  kr. ________ 
Fængselsophold : 1000/ døgn  4 mdr./ år  kr. ________ 
Diverse*  : 50.000 / år  årligt  kr. ________ 
Facit      kr. ________ 
* Hospitalsophold, hjerteambulance osv. Øvrige tal fra kriminalforsorgen. 
 
Hvis vi brugte bare 1/3 på at sætte et menneske på vej ud over samfundets kant i behandling med afvænning, psy-
kologer osv. -  kort sagt social genopretning - så snart behovet opstod, så ville vigtigst af alt et menneskeliv blive 
reddet, Vesterbro ville fremstå som en bydel hvor børnene turde færdes alene på gaden, og sekundært ville samfun-
det ville blive sparet for en udgift der burde være overflødig. 
 
Peter Christensen, Far til Luna. 
 



November   December  Januar 
Ma 1 Konsultation B2  On 1 Mariehønen udkommer  Lø 1  
Ti 2 Konsultation B1 + B2   To 2   Sø 2  
On 3 Konsultation B1 + B2   Fr 3   Ma 3  
To 4   Lø 4   Ti 4 B2 synopsismøde på skolen 
Fr 5   Sø 5    On 5  
Lø 6 Arbejdsweekeend         Ma 6 Børnelæge (BHkl.) To 6
Sø 7 Blå, krum., B1 + Røde B1       Ti 7  Fr 7
Ma 8   On 8   Lø 8  
Ti 9 Opsamling - fotografering  To 9 Bestyrelsesmøde  Sø 9  
On 10 Konsultation Grønne  Fr 10   Ma 10  
To 11 Konsultation Grønne  Lø 11 Forældrerengøring!    Ti 11
Fr 12   Sø 12    On 12 
Lø 13   Ma 13 Børnelæge (BHkl.)  To 13  
Sø 14   Ti 14   Fr 14  
Ma 15   On 15 Julefest  Lø 15  
Ti 16 Pædagogisk dag – Skolen 

lukker kl 12.30 
 To 16   Sø 16  

On 17    Fr 17  Ma 17  
To 18   Lø 18   Ti 18  
Fr 19   Sø 19   On 19  
Lø 20   Ma 20   To 20  
Sø 21     Ti 21 Fr 21  
Ma 22 Bestyrelsesmøde  On 22 Sidste skoledag  Lø 22  
Ti 23   Deadline Mariehønen To 23 Juleferie  Sø 23  
On 24   Fr 24 Juleaften   Ma 24 
To 25 Redaktionsmøde Mariehønen  Lø 25 Juledag   Ti 25 
Fr 26 Skolen lukket - Rødspætten 

åben fra 8.15-16.30 
 Sø 26 2. juledag   On 26 

Lø 27 Forældrerengøring!  Ma 27    To 27 
Sø 28   Ti 28     Fr 28 
Ma 29   On 29   Lø 29 Forældrerengøring! 
Ti 30 Fyrværkeridemo. (fra 7.kl)  To 30   Sø 30  
    Fr 31    Ma 31 

Forældrerengøring: Check din/jeres dato i særnummer af Mariehønen fra august 
Arbejdsweekend:  Foregår kl. 10.00 – 16.00 
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